

■ Arbitrajul comercial internațional - între provocările actuale și rolul interpretat de stakeholderi în soluționarea litigiilor **PAGINA 3**

■ Facilitarea comerțului extracomunitar - o prioritate pentru CCIR **PAGINA 3**



■ ADRIAN DUMITRU BUGHIU, VICEPRESEDINTELE CJ ARGEȘ: 2023 - anul cu cel mai mare procent din bugetul CJ Argeș alocat investițiilor **PAGINA 9**

■ Universitate a Patrimoniului Mondial, deschisă într-un sat din Transilvania **PAGINA 10**

■ Comitetul Internațional Olimpic va face KO Federația Internațională de Box **PAGINA 10**

■ TradeVille: Securitatea cibernetică, tot mai populară **PAGINA 11**

■ Norofert a semnat un contract de distribuție cu Kaufland **PAGINA 11**

GRAM AUR = 289,0518 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0759 RON

EURO = 4,9543 RON

DOLAR = 4,6181 RON

BVB nu crește dacă doar stăm cu ochii pe piața americană

● Adrian Codrișu, CFA România: "Corelația dintre bursa din Statele Unite și cea din România este mică, pentru că bursa americană are foarte multă tehnologie" ● Dragoș Mesaroș, Goldring: "Cred că investitorii instituționali au vândut pachetele destul de mari de acțiuni ale unor companii de la BVB, ca să facă rost de lichidități pentru oferta Hidroelectrică"



Desen de MAKE

Lipsa unui sector tehnologic la Bursa de Valori București (BVB) și pregătirea pentru oferta Hidroelectrică, cea mai așteptată companie la BVB din ultimii zece ani, sunt printre elementele care explică

lipsa de corelație din ultimele luni dintre piața noastră și cele externe, îndeosebi cea din Statele Unite, spun specialiștii consultanți de ziarul BURSA.

De la începutul anului, indicele Nasdaq Composite, al companiilor ce activează în domenii intensive în

cunoaștere, a urcat cu circa 25%, în timp ce S&P 500 are o creștere de 11%.

La București, indicele principal BET a avut, începând cu a doua parte a lunii ianuarie, o evoluție laterală, afișând ieri o creștere de 5% față de începutul anului.

Adrian Codrișu: "La bursa noastră tehnologia este aproape inexistentă"

Adrian Codrișu, vicepreședinte al CFA România, punctează că trendul ascendent al pieței din Statele Unite

are la bază evoluția sectorului tehnologic care și-a rehat creșterea, pe fondul boom-ului legat de inteligența artificială.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 12)

Piața IPO din SUA, dominată de companiile asiatice

● Bursele americane atrag un număr mare de societăți micro-cap din Asia

Piețele americane sunt tot mai atractive pentru companiile micro-cap asiatice, chiar dacă operatorii bursieri NYSE și Nasdaq au înăspriț reglementările privind ofertele publice inițiale (IPO) al firmelor mai mici, în noiembrie, arată o analiză publicată de goinpublic.de. Un micro-cap este o companie tranzacționată la bursă în SUA, care are o capitalizare de piață între aproximativ 50 și 300 milioane de dolari.

Conform sursei citate, 12 companii au ales să se listeze la bursele americane în martie 2023, atrăgând un total de 500 de milioane de dolari. În luna precedentă, au fost lansate 11 IPO-uri, care împreună au generat de cel puțin trei ori mai mult decât suma din martie.

Potrivit sursei menționate, piața americană a IPO-urilor este dominată de companiile asiatice, ceea ce contrastează cu tensiunile politice dintre SUA și China. Din cele 12 IPO-uri lansate în martie, zece au provenit din Asia, în primul rând din China, dar și din Singapore și Malaezia. De menționat că și activitatea de listare de pe piața asiatică este, de asemenea, ridicată în acest moment. (V.R.)

(continuare în pagina 12)

BCE, un sfert de secol de eșecuri mărețe și subminare cu impunitate a tratatelor europene

În urmă cu 25 de ani, odată cu înființarea Băncii Centrale Europene, Otmar Issing a devenit primul economist-șef al instituției. Numirea a fost salutăată de Milton Friedman, laureat al Premiului Nobel, cu o scrisoare, unde îl felicită pentru "misunea sa imposibilă". "Știi că sunt convins că euro va eșua, dar datorită ție, prăbușirea ar putea fi amânată cu câțiva ani", a mai scris Friedman, după cum își amintește Issing într-un interviu acordat Bloomberg.

Festivitățile organizate de BCE au început în a doua jumătate a lunii trecute și au fost prezentate într-o secțiune specială de pe site-ul instituției, unde se găsește print-un link cu titlul "Comemorare a 25 de ani de BCE". Unul dintre semnificațiile verbale ale "a comemora" este, atât în română cât și în engleză, acela de "a celebra printr-o ceremonie un eveniment însemnat sau o persoană importantă, mai ales un eveniment trist sau o persoană dispărută". După câteva zile, cineva a realizat că înființarea BCE nu poate fi asociată

"Istoria euro este o istorie a încălcării permanente a legii".

PAUL KIRCHHOFF, FOST JUDECĂTOR AL CURȚII CONSTITUȚIONALE A GERMANIEI (1987 - 1999)

unei eveniment trist, iar termenul a fost înlocuit cu " aniversare". Situația zonei euro la un sfert de secol de la înființarea BCE, caracterizată de rate ale inflației specifice țărilor din lumea a treia, scăderea masivă a puterii de cumpărare a monedei unice, datorită guvernamentelor fără precedent și punerea în discuție a tiparului, arată, totuși, că termenul potrivit este "comemorare".

(continuare în pagina 4)

Statul de drept, de stîng și de "Sfintu așteptă"

Nu este ușor, unii zic că nu este nici bine, să încerci a zdruncina "credințele" oamenilor. Fără ele n-ar putea să ducă pînă la capăt povetile fiecărei zile. Cei care au nevoie de ei, de sclavi a fost întotdeauna nevoie (!), cu alții mai mult. Sunt instrumente eficiente, bine calibrate, sigure, de supunere, de aliniere, de menținere "în rînd", de ținere în țarc, sub ascultare, a "turmei". Și nici nu costă cine știe ce, să se înțelească sistemul de orientare și de reprezentări sociale ale cetățeanului-muritor de rînd. Cea mai mare parte din treabă o fac, pe dălbaj, chiar "beneficiarii", în propriul interes: confortul psihologic obținut din reducerea în limite de toleranță acceptabile a disonanțelor cognitive, fără de care o lălmăie răznoasă peste brațele și haturile realității și, dacă nu ne oprim la timp, atunci garăm inevitabil la "spitalul de veseli". Problema apare acolo și atunci cînd trebuie să constată că există lucruri, într-un fel sau altul considerate ca folositoare, dar care în

Cornel Codiță

Curtea Constituțională a României a emis o hotărîre prin care a stabilit că infracțiunea de abuz în serviciu prevăzută în textul legii statului prin violarea clerului, agresivă, în măsura prejudiciului și prin specificarea elementelor după care poate și trebuie evaluată legal gravitatea altor tipuri de pagube produse de fapta penală respectivă, iar acum mai există trecut, a emis o altă hotărîre prin care a admis că ea poate și sărăci.



mod evident sunt în același timp grav dăunătoare, ruinătoare chiar, pentru om și pentru starea lui în lume. Aceasta este și cazul unora dintre "credințele" atunci cînd ele acoperă o uriașă minui-muritor de rînd. Cea mai mare parte din treabă o fac, pe dălbaj, chiar "beneficiarii", în propriul interes: confortul psihologic obținut din reducerea în limite de toleranță acceptabile a disonanțelor cognitive, fără de care o lălmăie răznoasă peste brațele și haturile realității și, dacă nu ne oprim la timp, atunci garăm inevitabil la "spitalul de veseli". Problema apare acolo și atunci cînd trebuie să constată că există lucruri, într-un fel sau altul considerate ca folositoare, dar care în

mul unei democrații moderne, merită să promoveze dezvoltarea socială, să apere libertățile și drepturile fundamentale ale cetățenilor și să rezolve, dacă nu toate atunci măcar cele mai importante, cele mai stringente probleme ale agendei publice. Pentru asta este constituit, pentru asta sunt plătiti, nu tocmai puțin, cei care ocupă puzderia de funcții publice din organigrama "statului". Pentru asta ar trebui să fie evaluate, cercetate și după caz trase la răspundere instituțiile și cei care fac să se învîrtă mașinaria statului. Simplu, nu? Ei bine, îmi pare rău să vă dau tocmai eu vestea asta, statul acesta NU EXISTĂ!

(continuare în pagina 4)



CALIN RECHEA